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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.40,  

Concepția integrată a sportului național buna guvernanță, protejarea minorilor, 

combaterea dopajului și a corupției 

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat de Educație Fizică și Sport 

Director de proiect: dr. Budevici Puiu Liliana 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

de Educație Fizică și Sport din 29 noiembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.40, Concepția integrată a sportului național buna guvernanță, 

protejarea minorilor, combaterea dopajului și a corupției, dr. Budevici Puiu Liliana, IV. Provocări 

societale, Universitatea de Stat de Educație Fizică și Sport. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 50,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Rezultatele corespund în totalitate scopului și obiectivelor propuse la începutul anului 2021. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Rezultatele cercetărilor efectuate s-au concretizat în următoarele: 1 monografie în ţară 

(Industria sportivă și autonomia sportului); 4 cursuri universitare (Fundamente teoretice ale 

statului și dreptului; Antreprenoriat în sport; Managementul organizațiilor de educație fizică și 

sport; Istoria managementului sportiv în Republica Moldova), 1 dicționar bilingv de management 

și drept sportiv. De asemenea, au fost publicate 14 articole științifice și 6 rezumate în culegeri 

științifice. 

A fost organizat 1 manifestare ştiinţifică: Simpozionului Științific cu genericul “Practici 

naționale și internaționale cu privire la reglementarea culturii fizice” în cadrul Laboratorului 
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științific al catedrei de specialitate – Managementul Culturii Fizice, unde au fost prezentate și 

aprobate rezultatele științifice obținute în cadrul proiectului cu genericul Importanța cercetării 

științifice în formarea specialiștilor din domeniu.  

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Proiectul are o certă valoare întrucât vine să proteje minorilor și a combaterii fenomenelor 

de dopaj și corupție. Rezultatele finale vor contribui la ajustarea cadrului legal național ce 

reglementează domeniul de referință în conformitate cu cel European și la completarea platformei 

legislative electronice. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

Din numărul total de 9 persoane încadrate în proiect, 2 sunt tineri cercetători. În proiect sunt 

angajați 9 cercetători științifici. Ponderea tinerilor în cadrul proiectului constituie 22,2%. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Colaborare națională: Agenția Națională Antidoping, Federațiile Naționale pe diferite probe 

de sport, Școli sportive. 

Colaborare internațională: a fost realizat schimb de experiență cu Universitatea „Al.I. Cuza” 

din Iași în vederea participării la realizarea unor cercetări comune, având ca problematică de bază 

„Modele de bune practici în domeniul pregătirii managerial - legislative - sportive” a viitorilor 

specialiști din domeniu; au fost realizate discuții în cadrul unor reuniuni online organizate în acest 

sens (Iași, Târgoviște, București, Galați). 

 

6. Concluzii, recomandări 

Despre actualitatea și importanța practică vorbește însăși denumirea proiectului: Concepția 

integrată a sportului național: buna guvernanță, protejarea minorilor, combaterea dopajului și a 

corupției instituţionale. Concluzie generală: toate lucrările planificate pentru perioada de referinţă 

au fost îndeplinite în volumul preconizat, în termenii stabiliţi. 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


